

今年杭州半山和北大桥地区要赶出75家污染企业

家住杭钢南苑社区的小施，最近刚和女友完成了一套婚纱照，外景地选在了离家不远的半山森林公园。“以前说到半山就是工业郊区、肿瘤医院的代名词，现在这里的环境不比西湖边差。”

自2007年起，拱墅区对半山和北大桥地区开展综合整治，曾经烟囱林立、污水横流的城北，如今已经变成了绿树成荫、飞鸟翔集的“绿色家园”。

今年，拱墅区在对半山和北大桥地区扫尾整治的同时，展开新一轮的环境大整治。日前，该区制订了《大气和水环境质量改善任务》，今年要搬迁北大桥地区、半山地区的污染、危险化学品企业分别为75家和8家。

一直以来，拱墅区把污染企业关停转迁作为环境整治重点工作。计划2011年到2013年，在全区范围内全面开展道路、河道整治，加快企业搬迁，加强企业废气污水排放监管力度，彻底改善城北环境面貌，打造“一河穿城过碧水青山满城绿”的生态城区。

为此，该区将继续推进北大桥、半山地区污染企业和危险化学品企业关停转迁，3年里要关停转移这两个区域的污染企业95家，其中今年北大桥地区要搬迁75家，半山地区8家。

对未搬迁的工业企业，拱墅区将加强对其监管和工艺技术改造。该区将开展“绿箭行动”，采取常规检查、突击检查、专项检查和告知执法等形式，重点对印刷、汽车修理烤漆、金属加工喷涂等工艺废气排放企业加强监管。协助部分企业完成降氮脱硝、脱硫除尘等改造工程。

除工业企业外，拱墅还将对餐饮服务业开展监督，对胜利河美食街、大兜路美食街等餐饮区进行油烟废气、废水排放情况的监查。

同时开展油气回收改造。对辖区内17座加油站、3座储油库、51辆油罐车，开展油气回收综合治理改造，今年6月底前要全部完成改造。

针对空气扬尘污染问题，拱墅区将实行联勤机制，由区城管执法局、区城管办、区建设局、环保拱墅分局、交警拱墅大队等部门联合执法，重点解决建筑工地以及城市、城郊接合部、农村道路的扬尘污染问题。

3年后，拱墅区力争辖区空气质量优良率达到85%，二氧化硫、氮氧化物、可吸入颗粒物三项指标年均浓度在达到《环境空气质量标准》规定的二级标准的基础上降低10%，降尘量小于12吨/平方公里。

城北河网密布，今后3年，拱墅区要全面加强开展河道整治和管理，对辖区内庆隆河一期等29条河道进行整治。其中今年要整治10条。对主要河道及发黑发臭河道要进行清淤。建立河道50个断面的水质监测点，监测污染源和水质变化。重建康桥闸、吴家墩闸、独城河闸，3年内解决祥符西围区、东北片围区、半山上塘片的调配水问题。

另外，拱墅区将结合道路整治、庭院改善等工程，完善管网建设，改善“微循环”环境。重点将实施重工路、香积寺路（上塘路-丽水路）区块、萍水东路（莫干山路-湖墅北路）区块、320国道和金昌路区块、婴儿港河区块等截污纳管重点区域的管网建设，开展枯树湾巷等60条背街小巷整治和大关东五苑15个180幢庭院改善。

拱墅区力争到2013年，运河拱墅段水质达到V类以上水体，西塘河等主要河道水质达到V类水体，辖区河道消除黑臭现象。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/16188.html>